Неисправность электропроводки – причина пожара

Статистика показывает, что большинство людей не думают о пожарах, не заботятся о безопасности своего жилья, пренебрегают собственной безопасностью и здоровьем близких. 
Одной из самых частых причин пожаров в квартирах и домах является возгорание электропроводки. Возгорание может возникать по нескольким причинам: старение изоляции, нарушение контакта, соединение алюминиевого кабеля с медным, прокладка электропроводки по горючим материалам, неисправность электроприборов. 
Так крупный пожар произошел 03.09.2020г. в с. Раздольное. В результате пожара огнем было охвачено строение жилого 4-х квартирного дома. Площадь пожара составила около 380 м. кв. Для ликвидации пожара были привлечены 24 человека и 7 единиц пожарной техники, которые осуществляли работы по тушению пожара более 4 часов. Причиной пожара явилось короткое замыкание электропроводки.
Возгорание электропроводки проще предупредить, чем пытаться устранить последствия пожара. Необходимо регулярно обращать внимание на электророзетки и электропроводку, особенно в тех местах, где она скрыта. Нужно следить за состоянием электропроводки в доме, своевременно заменять провода с поврежденной изоляцией, а так же в холодные периоды года с осторожностью использовать электрообогреватели, не перегружая электрическую сеть. 


