Уважаемые жители Кудряшовского сельсовета!

                Осенью 2021 года будет проходить Всероссийская перепись населения. 
              Численность населения Кудряшовского сельсовета - это показатель,               от которого зависит бюджет, а значит и комфортное проживание жителей,         и объем средств на содержание муниципального образования. Согласно закону о Всероссийской переписи населения, она проводится один раз            в 10 лет. 
              По результатам выборочной проверки работниками госстатистики                 о состоянии адресного хозяйства на территории Кудряшовского сельсовета были выявлены случаи отсутствия номерных знаков, а также пришедших         в негодность и требуемых замены.
              В связи с изложенным, всем жителям населенных пунктов Кудряшовского сельсовета необходимо в кратчайшие сроки приобрести номерные знаки на индивидуальные жилые дома с указанием названия улицы.
             Убедительная просьба ко всему населению: ответственно подойти к данному вопросу. От вас зависит бюджет администрации Кудряшовского сельсовета, а соответственно все мероприятия (благоустройство, озеленение, асфальтирование, дорог, освещение, строительство школ, дома культуры, спортивного центра, детских площадок и дальнейшее развитие Кудряшовского сельсовета и т.д.)
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