
В Кудряшовском сельсовете проведено совещание по вопросам усиления контроля за больными туберкулезом

В администрации Кудряшовского сельсовета состоялось рабочее совещание под председательством главы сельсовета Алексея Геннадьевича Кислухина. Поводом для встречи послужили обращения жителей дачного поселка Кудряшовский, выразивших обеспокоенность режимом пребывания больных туберкулезом, проходящих лечение в местном филиале туберкулезной больницы.

Главный врач ГБУЗ НСО «Государственной областной Новосибирской клинической туберкулезной больницы» Анна Владимировна Пятибратова проинформировала, что в настоящее время изменена пропускная система для кратковременного выхода пациентов. Пациентам, прекратившим бактериовыделение, то есть не представляющим опасности для окружающих, разрешается выход с территории больницы с 12 до 15 часов, по пропуску, подписанному заведующим филиалом. Приняты меры для ограничения возможности самовольного ухода пациентов:
· По периметру территории больницы смонтировано ограждение, а также установлены спиральные барьеры безопасности из колючей проволоки;
· В летний период 2024 года был установлен дополнительный круглосуточный третий пост охраны;
· Информация о пациентах, нарушающих больничный режим, своевременно направляется в правоохранительные органы. Дальнейшее лечение таких больных, по решению суда, проводится под контролем сотрудников службы судебных приставов Новосибирской области.
На собрании был принят ряд решений:
· Сотрудники охраны туберкулезной больницы, совместно с представителями органов Министерства внутренних дел, усилят контроль за выходом больных, имеющих пропуск установленного образца, и будут пресекать незаконный уход пациентов с территории лечебного учреждения;
· Сотрудниками Государственной областной Новосибирской клинической туберкулезной больницы будут проводиться еженедельные рейды с целью выявления мусора на прилегающей к учреждению территории и принятия мер по его уборке;
· Жители д.п. Кудряшовский регулярно станут получать информацию о профилактических мерах и методах борьбы с туберкулезом. Данная информация будет размещаться на официальном сайте администрации Кудряшовского сельсовета и доводиться в устной форме на общешкольных собраниях, проводимых в средней школе №25.
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